

## Auguran Mejores Relaciones Entre Alemania y El Salvador

Augurio de unas mejores relaciones entre Alemania y El Salvador y la decisión de ambos gobiernos por trabajar por el incremento del intercambio comercial, se hicieron ayer en Casa Presidencial, durante el acto en el cual el nuevo Embajador Alemán, Dr. Joachim Neukirch, entregó sus cartas credenciales al Presidente Romero.

El acto protocolario se efectuó a las once de la mañana en el Salón de Honor, en donde el mandatario salvadoreño, acompañado del Canciller Alvaro Ernesto Martínez, recibió al diplomático

européo.

En claro y comprensible castellano, el Dr. Neukirch expresó la satisfacción suya por haber sido designado por el gobierno para ocupar ese cargo. "Excelentísimo señor Presidente, dijo, ruegole aceptar mis muestras de respeto y expresarle que considero el más grande honor al haber sido designado por mi gobierno para llevar la representación diplomática ante este noble y hospitalario pueblo salvadoreño. Considero que la misión de un diplomático

Favor pase a la Pág. 19.

Director del Rosales Opina:

## Alcohol: Causa Principal de Muerte en Accidentes

El alcoholismo es la principal causa de los accidentes, lesiones y demás cuyos protagonistas son atendidos en la unidad de emergencia del Hospital Rosales.

Esta información la dio el Director del Centro Médico, doctor José Humberto Arriaza, en reunión que tuvo ayer con jefes de departamento del hospital.

89 mil 935 personas fueron atendidas en la unidad de emergencia del Rosales en el periodo que va del 1º de enero al 30 de noviembre de 1977, según dijo Arriaza, más que en todo el año 1976.

### TOTAL DE CONSULTAS

La unidad de emergencia del Rosales es la mejor de los centros públicos y privados que funcionan

en la República, y se espera que con la dotación que le aumente este año el Ministerio de Salud, acrecentará su rendimiento, dijo el Director.

### BUENA LABOR

El Dr. Arriaza dijo que la labor del personal hospitalario fue eficiente, y gracias a ello el Hospital Rosales logró salvar la vida de muchos que llegaron allí en busca de curación.

Finalmente dijo que la campaña permanente de donación de sangre, ha dado excelentes resultados, y debido a tal éxito es que el Rosales tuvo la suficiente sangre como para ocuparla en momentos difíciles de accidentados y lesionados ingresados.

## Confírmase el Viaje del Presidente Romero a E.U.

Fue confirmada oficialmente ayer la presencia del Presidente Romero y del Canciller Alvaro Ernesto Martínez en la Tercera Conferencia Anual Centroamericana que se efectuará en la Tercera Conferencia Anual Centroamericana que se efectuará del 15 al 17 de febrero, en Nueva Orleans, Louisiana, Estados Unidos.

En esa Conferencia se hará énfasis en las oportunidades de interés mutuo para los hombres de negocios de Centro América y Estados Unidos, especialmente en lo que se refiere a inversiones conjuntas.

El Presidente Romero aparece

en la lista de oradores y entre los que también figuran el Subsecretario de Estado de Estados Unidos, Terence Todman y el Presidente del Banco Interamericano de Desarrollo, BID Lic. Antonio Ortiz Mena.

Fue el propio mandatario el que confirmó a EL DIARIO DE HOY su presencia en ese evento, calificando como de gran importancia dado que en él se tendrá oportunidad de conversar con inversionistas norteamericanos interesados en el mercado Centroamericano. Aun cuando no se detallaron los nombres de los otros

Favor pase a la Pág. 19.



**SEGURAN TRABAJANDO.** Los titulares de Educación decidieron ayer que continúen las obras de restauración del Teatro Nacional de San Salvador, que estaban paralizadas "por falta de dinero". Ayer mismo al mediodía, un grupo de trabajadores del Teatro visitó EL DIARIO DE HOY para exponer su inconformidad por el paro obligado de labores y manifestaron que ellos querían terminar lo que habían comenzado. "Pero —dijeron—, no trabajaremos con nadie más que con el arquitecto Ricardo Jiménez Castillo. Si llegaron a poner a otro en su lugar, nos vamos. El está trabajando con verdadero patriotismo y honestidad". (Foto de Romero).

## Continúan las Obras del Teatro Nacional

Continuarán las obras de remodelación del Teatro Nacional de San Salvador, según decisión tomada por los titulares de Educación, conforme manifestó a EL DIARIO DE HOY el arquitecto Ricardo Jiménez Castillo, ayer tarde.

"En un ambiente de suma cordialidad y altura, dijo Jiménez Castillo, sostuve una junta con el Ministro y Subsecretario de Educación, reunión a la que fui invitado".

El Subsecretario de Cultura ingeniero Juan José Bonilla, explicó Jiménez Castillo, asumió la responsabilidad para ver la forma de obtener el dinero y continuar las obras de recuperación y remodelación del Teatro Nacional.

A raíz de la noticia dada por EL DIARIO DE HOY el 5 de enero se movió la opinión pública en el sentido de que no es conveniente suspender tales trabajos aduciendo la falta de fondos para continuarlos.

Pero lo importante, enfatizó el director de las obras, es que los titulares Herrera Rebollo, Angélica Díaz y Bonilla, actuaron con caballerosidad, y revelaron un alto grado de madurez para enfrentar la resolución de dificultades de interés nacional. La actitud caballerosa y cordial, es digna de

admiración en esos funcionarios, de conformidad al dicho de Jiménez Castillo, externado en visita a EL DIARIO DE HOY.

"Lo importante, también, es que hubo cordial intercambio de ideas, algo necesario para facilitar la comprensión", dijo Jiménez Castillo.

Así, pues, el camino está libre para continuar la obra de remo-

dación del Teatro Nacional, edificio que desde su inauguración no sirvió para lo que originalmente fue construido.

### VISITA DE OPERARIOS

También visitaron EL DIARIO DE HOY los obreros calificados. —Favor pase a la Pág. 17.

## Facilidades a Partidos para Comicios de Marzo

Las facilidades que el gobierno confiere a los partidos políticos para participar en los comicios del segundo domingo de marzo fueron calificadas como "amplias" por el Presidente Romero.

Las elecciones serán el doce de marzo y en esa ocasión serán elegidos cincuenta y cuatro diputados a la Asamblea Legislativa y trescientos sesenta y un concejales municipales. Son las primeras elecciones que afronta el gobierno del Presidente Romero. Hasta el momento únicamente han dado muestras e interés de participar en ellas los miembros del Partido de Conciliación Nacional, (de gobierno) no así los partidos de

oposición que, según entendidos en leyes electorales, ya no pueden participar en bloque por haber expirado el plazo para inscribir las coaliciones.

El Partido Demócrata Cristiano, el más fuerte del bloque opositor, no ha externado su intención de ir a los comicios. Lo mismo que el "Movimiento Nacional Revolucionario. Únicamente el Unión Democrática Nacionalista, UDN, considerado como "el más tirado hacia la izquierda" dentro del bloque de oposición, ha dicho públicamente que aún no se ha decidido su participación.

—Favor pase a la Pág. 15.

## Lunes Llega Misión OEA

La Comisión de los Derechos Humanos de la Organización de Estados Americanos, OEA, llegará el lunes a El Salvador por invitación especial del Presidente Romero, quien la formó en ocasión de haber visitado Washington al intercambiar documentos los gobiernos de Panamá y Estados Unidos, con relación a la administración del Canal.

La comisión está formada por tres embajadores y su personal de Secretarios. Lo anterior lo informó ayer el Presidente Romero en una informal conversación con los periodistas en el intervalo de dos actos realizados en el Salón de Honor de la Casa de Gobierno.

El mandatario detalló que los miembros de la Comisión de Derechos Humanos gozarán de todas las facilidades para investigar algunos hechos denunciados y por denunciar. Terciendo en la conversación entre el mandatario y los periodistas, el Canciller Alvaro Ernesto Martínez hizo la observación de que en muy contados casos son los gobiernos los que insisten en contar con la presencia de esta Comisión. Por lo regular, son los miembros de la Comisión los que solicitan visitar los países. "Únicamente ha habido dos casos en los últimos tiempos, dijo el Canciller, en que han sido los gobiernos los que han invitado a la comisión: Primero Panamá y

ahora El Salvador".

### SIN PRESIÓN OFICIAL

La Comisión trabajará en nuestro país sin presión oficial. Se le dará amplia libertad para visitar penales y cuerpos de seguridad. Se entrevistará con personas y entidades que tengan alguna queja y establecerán su oficina en el Hotel donde estén alojados.

"El gobierno está dispuesto a demostrar que del primero de julio a la fecha no ha habido detenciones y si las hay que lo denuncien o lo señalen", dijo el mandatario.

Además se darán amplias facilidades a los periodistas para conversar con los miembros de la Misión.



**ENTREGA CREDENCIALES.** El Dr. Joachim Neukirch presentó al Presidente Romero sus cartas credenciales como nuevo Embajador de la República Federal de Alemania. El acto se efectuó en presencia del Canciller, Alvaro Ernesto Martínez y de otros funcionarios del gobierno y de la Embajada (Foto de Peñate Zambrano).